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9. SINIF, I. DÖNEM II. KİMYA SINAVI

1. Aşağıda verilen ifadelerin hangisi Dalton 
Atom modeli’ne göre yanlıştır?

3. Atom hakkında aşağıda verilen ifadelerden 
hangisi ilk defa Rutherford Atom Modeli’nde 
yer almıştır?

A)	 Tüm maddeler atom denilen ve parçala-
namayan taneciklerden oluşur. 

B)	 Atomlar kimyasal tepkimelerde parçala-
namaz, bölünemez, yoktan var edilemez. 

C)	 Atomun büyük bir kısmı boşluktur. 

D)	Bir elementin tüm atomları büyüklük 
şekil ve kütle bakımından özdeştir. 

E)	 Farklı element atomları birbirinden fark-
lıdır. 

2. Thomson Atom Modeli’ne ait olan:

I.	 Atombda birbirine eşit sayıda (+) ve (-) yükler 
vardır. 

II.	 Bu (+) ve (-) yüklerin atomda homojen olarak 
dağılır. 

III.	 Atomda (-) yüklerin kütlesi önemsizdir, ato-
mun yaklaşık olarak tüm kütlesini (+) yükler 
oluşturur. 

görüşlerinden hangileri günümde doğruluğu-
nu yitirmiştir?

A)	 Yalnız I

B)	 Yalnız II

C)	 I ve II

D)	II ve III

E)	 I, II ve III

A)	 Tüm maddeler atom denilen tanecikler-
den oluşmuştur. 

B)	 Atomda birbirine eşit sayıda (+) ve (-) yük 
vardır. 

C)	 Atomdaki (+) yüklerin tamamı çekirdek 
denilen çok küçük hacimli bir bölgede 
toplanmıştır. 

D)	Atomun (-) yükleri çekirdek etrafında 
dairesel yörüngelerde yer alırlar. 

E)	 Atomun kütlesini proton ve nötronlar 
oluşturur.

Yukarıda verilen A ve B tanecikleri hakkında 
aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur?

A)	 Bohr atom modeline göre B atomu 
A’dan daha kararlıdır. 

B)	 A’nın B’ye dönüşümü sırasında emisyon 
olayı gerçekleşir. 

C)	 B uyarılmış haldedir. 

D)	B taneciği enerji absorblayarak A taneci-
ğine dönüşebilir. 

E)	 Bohr atom modeline göre bu tanecik-
lerde elektronların bulundukları böglere 
elektron bulutu (orbital) denir.

A B

4. 
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5. Aşağıdaki tabloda yer alan boşlukları doldu-
runuz.

7. 28
14X ve 30

14Y tanecikleri ile ilgili olarak verilen 
aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?

Sembol Atom
 No

Kütle
 No Nötron Elektron

X 23 11

Y+ 19 20

Z2- 15 18

T2+ 56 30

L 12 12

A)	 X ve Y aynı elemente ait taneciklerdir. 

B)	 Y’nin nötron sayısı X’ten 2 fazladır. 

C)	 Nötr halde X ve Y’nin kimyasal özellikleri  
aynıdır. 

D)	X ve Y izotoptur. 

E)	 X ve Y nin nötr halde fiziksel özellikleri 
aynıdır.

6. Aşağıdaki tabloda yer alan boşluklara izotop, 
izoton, izobar, izoelektronik kelimelerini uygun 
şekilde yerleştiriniz

Sembol 40
18X

37
17Y

40
20Z

35
17T

-

40
18X 

37
17Y

40
20Z

35
17T

-

8.  16X atomu Y’den 3 elektron alıp Z’ye 1 elektron 
verince, her üç iyonun da elektron sayıları eşit 
hale geliyor. 
Buna göre X, Y ve Z taneciklerinin son durum-
daki yükleri, proton ve elektron sayılarını he-
saplayınız.

9. Modern periyodik sistem hakkında verilen 
aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?

A)	 Yatay sıralara periyot, düşey sıralara grup 
adı verilir. 

B)	 Periyodik sistem 7 periyot 18 gruptan 
oluşur. 

C)	 Aynı periyotta yer alan elementlerin yö-
rünge sayıları aynıdır.

D)	Periyodik sistemde elementler artan 
nükleon sayılarına göre sıralanmıştır.

E)	 Periyodik sistem elementlerin özellikle-
rindeki periyodik değişimlere dikkat edi-
lerek hazırlanmıştır. 
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10. Aşağıdaki taneciklerin periyodik sistemdeki 
yerlerini bulunuz.

12. 19K, 12Mg ve 13Al atomları ile ilgili olarak verilen 
aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?

13. X, Y ve Z elementlerinin ilk dört iyonlaşma 
enerjisi değerleri aşağıdaki tabloda verilmiştir.

8X

9Y
-

12Z
2+

T2-
18

20L

11. Metal, ametal, yarımetal ve soygazların üçer 
adet özelliğini yazınız. 

A)	 Üçü de metaldir. 

B)	 Atom çapları K>Mg>Al şeklindedir. 

C)	 İyonlaşma enerjileri Al>Mg>K şeklinde-
dir.

D)	Değerlik elektron sayısı en büyük olan 
Al’dir. 

E)	 K 4. periyotta Mg ve Al ise 3. periyottadır.

Element İE1 İE2 İE3 İE4

X 520,3 7298,5 11815,6 -

Y 800,7 2427,2 3660,0 25027

Z 1086,5 2352,8 4620,7 6223,0

Buna göre bu atomlar ile ile ilgili olarak verilen 
aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?

A)	 X 2. periyot 1A grubunda yer alır. 

B)	 Y elementi 3A grubundadır. 

C)	 Z elementin grup numarası en az 4’tür. 

D)	X’in atom numarası 11 olabilir. 

E)	 Y’nin 1. iyonlaşma enerjisi aynı periyotta-
ki 2A grubu elementinden küçüktür.
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14. Atom numaraları 
sırası ile ardışık olan 
X, Y, Z, T ve L ele-
mentlerinin iyonlaş-
ma enerjisi atom nu-
marası grafiği yanda 
verilmiştir.

Buna göre bu ele-
mentler hakkında 
verilen aşağıdaki ifa-

delerden hangisi yanlıştır?

İyonlaşma
Enerjisi

Atom 
Numarası

.

.
.

.
.

X

Y

Z

T

L

A)	 L elementi soygaz değilse X 1A grubun-
dadır. 

B)	 Y’nin çapı X’in çapından büyüktür. 

C)	 Z elementi ametal ise T 7A grubundadır. 

D)	Y elementinin atom numarası 15 olabilir. 

E)	 T elementinin 2. iyonlaşma enerjisi 1. 
iyonlaşma enerjisinden büyüktür.

P

R K S L N

15. Yukarıdaki periyodik cetvel kesitinde verilen 
elementler ile ilgili olarak aşağıdaki ifadelerden 
hangisi doğrudur?

A)	 Elektronegatifliği en yüksek element 
N’dir. 

B)	 L’nin elekron ilgisi bulunduğu grupta en 
yüksektir. 

C)	 P’nin iyonlaşma enerjisi R’den yüksektir. 

D)	R,K ve S metal, L ve P ametal, N soygaz-
dır.

E)	 Metalik özelliği en fazla olan element 
R’dir.

16. NaCl bileşiği hakkında verilen aşağıdaki ifa-
delerden hangisi doğrudur?

A)	 En küçük yapı birimi NaCl molekülleridir. 

B)	 Lewis nokta yapısı Na:Cl: şeklindedir.

C)	 Katı halde elektriği iletir. 

D)	Adı sodyum monoklorür’dür. 

E)	 Yumuşak, erime noktası düşüktür. 

..

..

17. Aşağıdaki bileşiklerin yanına isimlerini yazı-
nız.

Bileşiğin Formülü Bileşiğin Adı

Fe2O3

K2SO4

HgO

Mg3(PO4)2

CaS

18. HF, CH4, CO2 moleküllerinin lewis yapılarını 
yazarak molekülün içindeki bağların ve mole-
külün polarlık - apolarlık durumunu belirtiniz.
(1H, 6C, 8O , 9F)


